

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums des Innern und für Sport

### Beförderungen bei der Polizei am 18. Mai 2007

Die **Kleine Anfrage 748** vom 21. Mai 2007 hat folgenden Wortlaut:

Bei den Beförderungen am Verfassungstag 2007 sind offensichtlich zahlreiche Polizeibeamtinnen und -beamte nicht berücksichtigt worden, obwohl sie die Voraussetzungen erfüllt haben.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wie viele Beförderungen sind in welche Besoldungsgruppen, aufgegliedert nach Polizeipräsidien, ausgesprochen worden?
2. Wie viele Polizeibeamtinnen und -beamte wurden nicht berücksichtigt (Aufteilung wie unter Frage 1)?
3. Welches Volumen hat die Beförderungsrunde 2007 im Vergleich zu den Jahren 2005 und 2006?

Das **Ministerium des Innern und für Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 13. Juni 2007 wie folgt beantwortet:

Das Ministerium des Innern und für Sport entwickelt im Einvernehmen mit dem Hauptpersonalrat Polizei zu dem jeweiligen Beförderungstermin eine Konzeption, die zunächst den Personenkreis (= potenzieller Bewerberkreis) bestimmt, der in die Beförderungsoberlegungen einbezogen werden kann. Unter Berücksichtigung der stellenplanmäßigen Möglichkeiten werden dann zu einem späteren Zeitpunkt die prozentualen Beförderungsmöglichkeiten für jede Beförderungsguppe festgelegt (= Beförderungquote). Die Auswahl zwischen den Bewerberinnen und Bewerbern um ein Beförderungserfolg erfolgt sodann unter Beachtung des Leistungsgrundsatzes auf der Basis aktueller dienstlicher Beurteilungen durch die zuständige Polizeibehörde oder -einrichtung.

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1. und 2.:

Beförderungen von Polizeibeamtinnen und Polizeibeamten (Schutz-/Kriminalpolizei) aufgegliedert nach Polizeipräsidien:

Beförderungen nach Besoldungsgruppe	Anzahl der tatsächlichen Bewerberinnen/Bewerber	Anzahl der Beförderungen
Polizeipräsidium Koblenz		
A 8	-	-
A 9 mittlerer Dienst	53	34
A 9 gehobener Dienst	67	35
A 10	212	74
A 11	154	30
A 12	33	12
A 13 gehobener Dienst	19	9
A 13 höherer Dienst	-	-
A 14	-	-
A 15	-	-

b. w.

Beförderungen nach Besoldungsgruppe	Anzahl der tatsächlichen Bewerberinnen/Bewerber	Anzahl der Beförderungen
<b>Polizeipräsidium Mainz</b>		
A 8	1	1
A 9 mittlerer Dienst	44	32
A 9 gehobener Dienst	36	20
A 10	123	51
A 11	109	31
A 12	27	13
A 13 gehobener Dienst	17	6
A 13 höherer Dienst	-	-
A 14	2	2
A 15	1	1
<b>Polizeipräsidium Rheinlandpfalz</b>		
A 8	3	3
A 9 mittlerer Dienst	73	45
A 9 gehobener Dienst	72	23
A 10	249	63
A 11	150	25
A 12	50	13
A 13 gehobener Dienst	26	6
A 13 höherer Dienst	-	-
A 14	-	-
A 15	1	1
<b>Polizeipräsidium Westpfalz</b>		
A 8	-	-
A 9 mittlerer Dienst	4	4
A 9 gehobener Dienst	28	11
A 10	143	52
A 11	167	26
A 12	38	7
A 13 gehobener Dienst	15	6
A 13 höherer Dienst	-	-
A 14	-	-
A 15	-	-
<b>Polizeipräsidium Trier</b>		
A 8	-	-
A 9 mittlerer Dienst	6	6
A 9 gehobener Dienst	33	22
A 10	92	48
A 11	87	25
A 12	31	8
A 13 gehobener Dienst	8	4
A 13 höherer Dienst	-	-
A 14	-	-
A 15	-	-

Zu 3.:

Gesamtzahl der Beförderungen in den Jahren 2005, 2006 und 2007 bei allen Polizeibehörden und -einrichtungen in den Bereichen Schutz- und Kriminalpolizei sowie der Polizeiverwaltung:

2005	2006	2007
1 362	1 331	961

Von den am 18. Mai 2007 offenen Beförderungsstellen wurden ca. 98 Prozent in Anspruch genommen. Damit hat die Landesregierung den vom Haushaltsgesetzgeber vorgegebenen Beförderungsrahmen nahezu vollständig ausgeschöpft.

Karl Peter Bruch  
Staatsminister